

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра міжнародних економічних відносин

**РЕФЕРАТ**

**на здобуття освітнього ступеня бакалавра**  
зі спеціальності 6.05051 Міжнародні економічні відносини  
за освітньою програмою «Міжнародна економіка»

на тему: **«Діяльність банку на міжнародному ринку капіталів (на прикладі ПАТ «УкрСиббанк»)»**

**Виконавець:**

студентка Центру заочної форми навчання  
Супрун Діана В'ячеславівна \_\_\_\_\_

**Науковий керівник:**

д.е.н., професор кафедри банківської справи  
Коваленко Вікторія Володимирівна \_\_\_\_\_

## ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

**Актуальність роботи.** Банківська сфера одна з найважливіших галузей сучасної економіки. Існування в національних економіках банків іноземних банківських груп на сьогодні є однією з форм прояву фінансової глобалізації.

Українська банківська система не є виключенням. Банки з іноземним капіталом мають неабиякий вплив на вітчизняну банківську систему та викликають комплекс якісних змін у ній. Наслідки присутності істотної частки банків з іноземним капіталом на вітчизняному ринку є досить неоднозначними: з одного боку вони сприяють фінансовому розвитку країни, а з іншого – приховують певні загрози. За цих умов високої актуальності набуває питання дослідження функціонування банків з іноземним капіталом в банківській системі України та виявлення впливу на її розвиток.

Досвід процвітаючих в умовах ринку банків переконує в тому, що їхній стійкий розвиток залежить від сукупності таких властивостей, як гнучкість і швидкість реакції на зміни кон'юнктури ринку, конкурентоспроможність продуктів та банку в цілому, інвестиційна активність, висока ліквідність і фінансова стабільність. Не останню роль у розвитку та покращенні цих властивостей відіграє присутність іноземного капіталу в банківському секторі.

На даному етапі економічного розвитку Україна перебуває в такій ситуації, коли власними силами їй неможливо досягти значних зрушень у соціально-економічному становищі, тому залучення іноземного капіталу в національну економіку є необхідним для сприяння цьому процесу. Проте інвестиційне середовище України має дуже багато недоліків; з-поміж провідних інвестиційних рейтингів вона займає останні місця, але варто пам'ятати і про значний інвестиційний потенціал, яким багата наша держава і який може проявитися у разі проведення ефективної інвестиційної політики з боку уряду держави.

У зв'язку із цим дослідження проблеми доступу іноземного капіталу в банківську систему України, його вплив на підвищення рівня капіталізації та взагалі на стійкість банківського сектору, набуває особливої актуальності.

**Мета і завдання кваліфікаційної роботи.** Головною метою дослідження є аналіз функціонування банків з іноземним капіталом на території України та виявлення перспектив щодо участі іноземного капіталу в банківській системі України .

**Завдання дипломної роботи.** Для реалізації поставленої мети передбачено вирішення таких завдань:

- розкрити сутність поняття іноземного капіталу у банківському секторі;
- виявити вплив іноземного капіталу на функціонування банківської системи України;
- розглянути структуру та динаміку присутності іноземного капіталу в банківській системі України та його правове регулювання;
- проаналізувати фінансові результати діяльності банків з іноземним капіталом в Україні;
- оцінити результати діяльності банків;
- розробити рекомендації та конкретні заходи щодо вдосконалення діяльності банків;
- виявити перспективи подальшої участі іноземного капіталу в банківській системі України.

**Об'єктом дослідження** є іноземний капітал у банківській системі України.

**Предметом дослідження** є сукупність економічних відносин щодо дослідження місця іноземного капіталу у банківській системі України.

**Методи дослідження.** В основу роботи покладено системний та порівняльний підходи, які дозволили комплексно розглянути зазначену проблему в єдності усіх складових значущих характеристик. У процесі дослідження використовувались наступні методи: порівняльний і

статистичний аналізи, метод логічного узагальнення, взаємозв'язку кількісних і якісних змін – для аналізу стану банківської системи; індукції та дедукції, аналізу та синтезу – при дослідженні практичних результатів діяльності банків з іноземним капіталом.

**Інформаційна база дослідження.** Для написання роботи було використано такі джерела інформації як публікації у періодичних виданнях, матеріали звітності банків, закони України, нормативні документи Національного банку України, дані офіційного сайту НБУ, дані офіційних сайтів Центральних банків країн.

**Структура та обсяг роботи.** Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (23 найменувань) та додатку. Загальний обсяг роботи становить 71 сторінок. Основний зміст викладено на 58 сторінках. Робота містить 8 таблиць, 5 рисунків.

## **ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ**

У першому розділі «ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ПРИСУТНОСТІ ІНОЗЕМНОГО КАПІТАЛУ У БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ» розглядаються теоретико-методичні засади присутності іноземного капіталу, сучасний стан, тенденції розвитку, а також проблеми та перспективи розвитку банків з іноземним капіталом в Україні.

У другому розділі «СУЧАСНИЙ СТАН І ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ІНОЗЕМНОГО КАПІТАЛУ У БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ» Проаналізовано структуру та динаміку банків з іноземним капіталом, формування та аналіз фінансових ресурсів банків, зокрема АТ «Укрсиббанк».

У третьому розділі «ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БАНКІВ З ІНОЗЕМНИМ КАПІТАЛОМ В УКРАЇНІ» Запропоновано перспективи розвитку банків з іноземним капіталом, позитивні та негативні наслідки присутності капіталу, проаналізовано зарубіжний досвід країн та запропоновано напрями подальшого розвитку банківської системи.

## **ВИСНОВКИ**

Банкам з іноземним капіталом належить суттєва частка в банківській сфері України. В Україні спостерігається тенденція до скорочення кількості банківських установ вітчизняних власників, причому, банки з іноземним капіталом демонструють незначні зміни у кількості.

Обов'язковою умовою для економічного зростання та стабільного розвитку банківської системи України та економіки в цілому є нарощення необхідної маси ресурсів та капіталу. Тому, на мою думку, основні економічні та організаційні перспективи зростання ресурсної бази українських банків наступні: стимулювання розвитку банківського кредитування, як короткострокового так і довгострокового; нарощення капіталу; сприяння залучення ресурсів через застосування гнучкої цінової політики для кожного клієнта з застосуванням різних процентної ставки; удосконалення системи банківського моніторингу; оптимальне залучення та використання наявних банківських ресурсів для реалізації різних проектів розвитку вітчизняних підприємств; впровадження заходів, які стабілізуватимуть вплив ризиків на процес кредитування та поліпшить якість кредитного портфелю; стимулювання розвитку низки сучасних додаткових банківських послуг клієнтам з використанням інтернет-банкінгу та мобільного банкінгу та підвищення якості обслуговування своїх клієнтів.

Найактуальнішими на сьогодні завданнями для банківської системи України є: підтримка стабільності в грошовій сфері; формування сприятливих умов для розвитку реального сектору економіки, продовження економічного зростання, підвищення рівня життя народу, зростання всіх

інших основних макроекономічних показників; зміцнення банківської системи, зростання прозорості її діяльності, підвищення ефективності обслуговування підприємств та населення, уключаючи розширення спектру банківських послуг, що надаються, залучення грошових коштів та надання кредитування.

Серед переваг функціонування банків з іноземним капіталом в Україні, слід виокремити декілька.

1. Залучення іноземного капіталу в банківську сферу позитивно впливає на економіку України, прискорюючи процеси розвитку фінансових ринків, розширюючи спектр банківських послуг та їх якість.

2. Позитивом у діяльності банків з іноземним капіталом для економіки України є швидке впровадження передових, новітніх технологій банківської діяльності, нових методів ведення банківського бізнесу, зокрема, використання досвіду фінансового менеджменту, антикризового управління, новітніх маркетингових технологій.

3. Запровадження зарубіжного досвіду ведення банківської справи та здійснення міжнародних фінансових операцій. Упровадження системи страхування банківських ризиків та міжнародного досвіду щодо фінансового оздоровлення, реорганізації та реструктуризації комерційних банків.

4. Здешевлення банківських послуг: кредитних ресурсів у довгостроковій перспективі та зростання строків їх надання. Іноземні банки можуть стати важливим джерелом довгострокового фінансування капіталомістких проектів та забезпечення підприємства необхідними кредитами за нижчими відсотками.

5. Посилення розвитку конкуренції на ринку банківських послуг, як наслідок – підвищення ефективності функціонування банківської системи, розширення спектра якісних послуг, підвищення кваліфікаційного рівня банківських працівників, що насамперед вигідно для позичальника.

Серед основних негативних наслідків присутності іноземного капіталу на українському ринку можна виокремити такі:

1. Структурні ризики «залежного розвитку».
2. Діяльність філій банків з іноземним капіталом може створювати додаткові ризики для банківської системи, серед основних – ризик банкрутства материнського банку, загострення соціальних, економічних та політичних ризиків.
3. Іноземні банки можуть проводити спекулятивну діяльність, не надаючи повного спектра якісних банківських послуг. Реалізація цих ризиків може спричинити дестабілізацію роботи банківської системи, зменшення довіри населення до українських банків, існує загроза захоплення іноземними банками банківського ринку України.

На мій погляд, для забезпечення фінансової безпеки банківської системи України від необґрунтованого притоку іноземного капіталу необхідно докласти певних зусиль, а саме:

1. Досягнення європейського рівня монетизації економіки та зменшення частки позабанківського обігу грошей та розробка ефективних схем концентрації банківського капіталу; запровадження системи управління грошовими потоками в державі шляхом їх концентрації у провідних банках на пріоритетних напрямках розвитку держави.
2. Законодавчий захист українських банків, які кредитують пріоритетні напрямки економіки та розробка механізму захисту інтересів вкладників у банки з іноземним капіталом та удосконалення процедури нагляду та регулювання діяльності банків з іноземним капіталом.
3. Приділяти більше уваги підвищенню її конкурентоспроможності, а саме розробити державну політику розвитку і підтримки національних банків та розробити банками власні стратегії реформування та змін в менеджменті.
4. Створення умов для надходження національних інвестицій до капіталу банків на підставі сприяння легалізації некримінальних капіталів, сприяння виходу акцій банків на фондовий ринок, законодавче забезпечення правового захисту міноритарних акціонерів.

5. Розробити стратегію встановлення певних обмежень на діяльність банків з іноземним капіталом на найближчі п'ять років з метою уникнення відтоку капіталу за кордон у разі кризових явищ.

#### АННОТАЦІЯ (укр)

**Супрун Д.В. «Діяльність банку на міжнародному ринку капіталів (на прикладі ПАТ «УкрСиббанк»)».**

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 6.05051 «Міжнародні економічні відносини» за освітньою програмою «Міжнародна економіка». – Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2021 р.

Кваліфікаційна робота бакалавра складається з трьох розділів. Кожний розділ має по три підрозділи, а також висновки. Загалом робота складається із 71 сторінок. Об'єктом дослідження є діяльність банків на міжнародному ринку капіталів (на прикладі ПАТ «УкрСиббанк»).

У роботі розглядаються теоретико-методичні засади присутності іноземного капіталу, сучасний стан, тенденції розвитку, а також проблеми та перспективи розвитку банків з іноземним капіталом в Україні.

Праналізувавши діяльність АТ «УкрСиббанк» можна стверджувати, що він є однією із найнадійніших фінансових установ України. АТ «УкрСиббанк» пропонує повний комплекс сучасних фінансових та платіжних інструментів, здійснює свою діяльність з метою надання широкого спектру банківських послуг, які своєчасно відповідають на потреби ринку, та збільшення ринкової вартості банку.

Запропоновано напрями вдосконалення та способи захисту в умовах присутності іноземного капіталу.

**Ключові слова:** іноземний капітал, банківська система України, фінансові ресурси, АТ «УкрСиббанк», переваги та недоліки присутності іноземного капіталу, правове регулювання та безпека держави.

#### ANNOTATION

**Suprun D.V. "Activities of the bank on the international capital market (on the example of PJSC "UkrSibbank ")".**

Thesis for bachelor's degree in specialty 6.05051 «International economic relations» under the program «International economy». - Odessa National Economic University. - Odessa, 2021.

Thesis consists of three chapters. Each chapter has three subsections, as well as conclusions. In total, the work consists of 71 pages. The object of the study is the activity of banks on the international capital market (on the example of PJSC "UkrSibbank").

The paper considers the theoretical and methodological principles of the presence of foreign capital, the current state, development trends, as well as problems and prospects for the development of banks with foreign capital in Ukraine.

Analyzing the activities of JSC "UkrSibbank" it can be argued that it is one of the most reliable financial institutions in Ukraine. JSC "UkrSibbank" offers a full range of modern



financial and payment instruments, operates in order to provide a wide range of banking services that meet the needs of the market, and increase the market value of the bank.

The directions of improvement and ways of protection in the conditions of presence of the foreign capital are offered.

**Key words:** foreign capital, banking system of Ukraine, financial resources, JSC "Ukrsibbank", advantages and disadvantages of the presence of foreign capital, legal regulation and security of the state.